

向“新”提质 启动绿色发展“新引擎”

简明

新闻

宿松融媒讯 近年来，我县深入贯彻“生态优先、绿色发展”理念，牢牢把握碳达峰碳中和重大战略目标，凭借得天独厚的风、光、水资源优势，瞄准新能源赛道，招大引强，聚能提效，追风逐日，向“绿”而行，构筑起县域经济高质量发展“新引擎”。

项目7个，计划实施华博风电、国能风电、国能光伏等项目5个，涉及总投资近70亿元，实现了风、光能源发电“组团”发展的新局面。目前，全县新能源核准总规模已达126.65万千瓦，全年发电量14.5亿千瓦时，行业年总产值超4亿元，为我县绿色经济发展带来新的强劲动能。

幕。项目全部建成投产后有望带动我县光伏组件配套产业实现跃增发展。同时，我县积极布局新能源电池产业，引入天德新能源等新能源电池制造、储能及梯次利用项目，延伸拓展新能源产业链条，逐步实现新能源上下游产业协同发展。

能源产业的基础上，充分利用农村零散土地和闲置屋顶资源，大力发展屋顶分布式光伏，全面实施风电乡村振兴项目，对壮大村集体经济、带动群众增收发挥了积极作用。

接下来，我县将聚力推动新能源产业集群化发展，不断优化营商环境，吸引更多优质资源汇聚，积极推动新能源产业与其他产业实现互融互促，助力县域经济迈向更高层次，为建设绿色宿松、实现高质量发展提供有力支撑。(通讯员 胡天圣)

产业融合展现新作为

我县紧抓新兴产业快速发展机遇，加快推动传统产业转型升级，大力实施纺织服装传统产业绿色化、数字化改造，培育发展新能源汽车(零配件)、电子信息、新材料等新兴产业，抢抓船舶更新换代窗口期，聚力发展新能源船舶制造，探索现代纺织服装与电子信息、新能源、新材料等产业融合发展，力争实现纺织服装产业规模超200亿元。我县积极推动新能源产业与乡村振兴有效融合，在不断发展壮大新

发展新质生产力 增强高质量发展新动能



体检是做好征兵工作的关键环节，是保证新兵质量的第一关。连日来，县人武部组织开展各乡镇应征青年参加2025年春季征兵体检工作。1月15日，记者在县人民医院体检中心看到，在引导员的带领下，应征青年分组、有序进入检查室，进行眼科、口腔科、B超、内科、外科、听力嗅觉、心理测试等各项体检。(融媒体中心记者 祝淼/摄影报道)

孚玉镇：

“红色物业”激活基层治理“神经末梢”

宿松融媒讯 在城镇发展的进程中，物业管理与基层治理的融合成为重要课题。近年来，孚玉镇积极探索“红色物业”与基层治理相结合的创新模式，党建引领，多方协同，开启基层治理新篇章。

党建领航，筑牢“红色根基”。积极推进“皖美红色物业”建设，成立专项工作领导小组，构建“镇党委、社区党组织、小区党支部、物业企业党组织”四级联动体系，实现党组织对物业企业的全面覆盖与有效引领。此外，选派党建指导员深入物业企业，指导党建工作开展，定期组织物业党员参与政治学习与业务培训，明确红色定位，将服务居民、参与基层治理作为核心任务，进一步深化“双联系双报到双服务”机制。

多方联动，凝聚治理合力。推行“双向进入、交叉任职”机制，建立党建联席会议制度，该镇相关部门、社区、物业企业、业主委员会等定期召开会议，共同商讨解决小区治理难题，如环境整治、设施建设、矛盾调解等。同时，整合各方资源，动员社区志愿者、在职党

员、社会组织等力量参与，形成多元共治格局。

服务升级，彰显红色温情。以特殊群体需求为导向，构建精准帮扶机制，为孤寡老人、残疾人等提供上门服务、物资援助等。同时，精心策划组织多元活动，如亲子运动会、老年文化节、养生讲座等，以活动为纽带，促进社区居民间的情感交流与互动融合，有效提升社区治理“温度”。

智慧赋能，提升治理效能。引入智慧物业管理系统，实现小区门禁管理、车辆管理、设施报修、投诉建议等智能化操作，提高服务便捷性与管理效率。搭建社区治理信息平台，整合政务服务、公共服务等资源，为居民提供“一站式”服务。

该镇通过打造“皖美红色物业”党建品牌，激活了基层治理的“神经末梢”，提升了居民的幸福感和满意度。下一步，该镇将继续深化这一创新模式，不断探索新路径、新方法，持续发力，让红色旗帜在基层治理一线高高飘扬。(通讯员 汪慧敏)

定位，加强对重点行业的指导和服务，切实优化营商环境，为企业提供全方位的支持保障。“2024年，我镇省级中心村总投资约260万元，主要内容包括广场、农村大舞台、绿化亮化、河塘沟渠清淤等，目前已顺利完成验收，有效改善了群众居住环境。”该镇三德村党总支书记、村委会副主任胡守中说道。

(融媒体中心记者 刘正平 祝淼)



大学生“返乡”科普社会实践启航

宿松融媒讯 1月13日，由县科协联合团县委等单位联合开展的宿松县大学生“返乡”寒假社会实践活动启动仪式正式拉开帷幕，众多满怀热忱的大学生齐聚于此。本期志愿服务活动中，大学生们将通过社会实践活动深入了解家乡并积极参与家乡的发展中。

为了确保志愿者们能够安全地参与各类社会实践活动，公安部门还特别安排了网络诈骗培训课程。讲师结合实际案例深入浅出地讲解了如何识别常见的网络诈骗手段及其防范措施，提醒同学们提高警惕性，保护好个人隐私信息。

接下来几天里，大学生们将分组前往不同地点开展志愿服务、企业参观学习及科普研学游等多项活动。志愿者们纷纷表示，这不仅是一次难得的学习机会，也是展现新时代青年风采的良好平台，希望通过此次实践活动，能更多地接触家乡、了解家乡，并在未来为家乡的发展贡献自己的一份力量。(通讯员 柴紫霄)

县市监局排查淀粉及淀粉制品安全隐患

宿松融媒讯 1月14日，县市场监管局开展了淀粉及淀粉制品生产环节食品安全隐患排查专项整治。

执法人员对企业生产环境卫生、原辅料进货查验、生产过程控制、产品标签标识、食品添加剂使用、出厂检验等情况进行全过程检查，重点关注是否有采购来历不明的原辅料，是否存在使用非食用物质、不合格原辅料和超范围、超限量使用食品添加剂等违法违规经营行为，要求企业规范使用食品标签，据实标注原料。

据了解，截至目前，该局出动执法人员16人次，检查淀粉及淀粉制品生产企业5家，小作坊4家，开展监督抽检2批次。(通讯员 王盛楠)

龙山街道“春风”送岗

宿松融媒讯 近日，龙山街道2025年“春风行动”暨就业援助月专场招聘会顺利举行。

招聘会邀请了12家企业，共提供300多个岗位，吸引千余名求职者参加。招聘会现场，求职者向企业招聘人员详细了解公司情况、招聘工种和岗位技术要求、福利保障等，工作人员也一一耐心细致地解答。“人社部门电话告知我今天有招聘会，我就立即赶来看。”招聘会现场的刘女士说，“之前一直在外地上班，顾不上家里的老人和小孩，在家门口就业生活便利、成本低，还能照顾家庭。感谢街道提供的就业平台，希望能早日找到心仪的工作。”

本次活动，不仅拓宽了周边群众就业渠道，还切实解决了返乡人群、高校毕业生等重点人群的就业问题，提高本地就业率。下一步，该街道将继续跟进求职者回访工作，开展就业技能培训，让春风行动效果落到实处。(通讯员 余标)

许岭镇开展消防安全知识科普讲座

宿松融媒讯 1月15日，许岭镇开展了以“全民消防，生命至上”为主题的消防安全知识科普讲座，科普宣传消防安全知识，进一步加强消防安全防范意识。

讲座上，科协工作人员借助视频影像，生动直观地呈现了火灾给生命、财产及环境造成的巨大危害，并通过深度剖析实际案例，详细讲解了火灾发生与蔓延的常见诱因，包括电器故障、安全意识淡薄以及扑救方法失当等。同时，还系统介绍了各类常见消防设施与器材的正确使用方法，特别针对家庭及工厂企业场景，深入浅出地阐述了火灾预防及应对策略，并现场示范了常用灭火器的操作要领，让与会人员更高效掌握防火灭火的关键知识要点。

此次科普讲座让干部职工切实掌握了预防火灾的基本方法、初期火灾扑救及火灾逃生的技能，提升了消防安全意识与应急应变能力，切实筑牢消防安全“防火墙”，防患于未然。(通讯员 刘琪)

华亭镇科学开展果树管护作业

宿松融媒讯 眼下正是果树冬季管理的关键时节。连日来，华亭镇积极组织动员，引导广大果农抢抓时令，科学开展果树管护作业。

该镇破凉社区的农业园内，随处可见果农们忙碌的身影，清园、剪枝、施肥等各项管理工作有条不紊地进行着。“像这些修剪下来的枯枝，包括这些叶子，都要把它清理出园，减轻来年病虫害影响，清出来的这些东西不能燃烧，要深埋掉，防止病虫害蔓延；另外要对一些果树进行越冬施肥……”华亭镇农业农村服务中心技术员石丙楼正在向果农们讲解管理技术。

“每到这个时候，农技站技术人员都为我们提供培训服务，特别在技术上、施肥上、防冻上进行实地指导，为我们来年的社区果园丰收打好基础。”破凉社区农业园管理人员胡铁牛高兴地说道。据悉，进入冬季以来，该镇农技人员围绕果园冬季管护、喷洒农药防寒、病虫害防控等方面进行技术培训，与果农们广泛互动交流，对大家遇到的各种技术难题进行详细解答，确保果树安全越冬。(融媒体中心记者 张晓珍)

复兴镇：

精耕细作「幸福河」 勾勒生态宜居梦

宿松融媒讯 近日，在复兴镇老岸社区的幸福河项目建设施工现场，机器的轰鸣声、工人的吆喝声交织在一起，奏响了一曲振奋人心的建设乐章。沿着河道望去，不同施工区域分工明确，多个关键工程正同步有序开展。

疏通河道 焕发生机 在河道清淤的作业段，数台大型清淤设备正马力全开，在河面上缓缓移动，长长的机械臂深入水底，将沉积多年的淤泥一斗斗挖起，转运至岸边的渣土车中，随后运往指定的处理场地。“这河道清淤可是个精细活，得确保把河底的淤泥清理干净，这样才能让河水更好地流通，水质才能慢慢改善起来。”负责现场操作的李师傅擦了擦额头的汗水，指着河道说道。

据了解，目前该项目已完成河道清淤4.83千米，清运河道底泥2000余吨，河道深度平均增加80厘米，过水断面明显拓宽，为后续的生态修复等工作打下了坚实基础。

修筑挡墙 守护河堤 毛石挡墙的建成不仅可以有效防止河岸的坍塌和水土流失，还为河岸的绿化和景观建设提供了稳定的基础。在毛石挡墙的施工过程中，施工人员严格按照设计要求进行操作，现已完成毛石挡墙2.2千米。

融合自然 创造和谐

施工队伍沿着河岸搭建起了坚固的脚手架，工人们熟练地绑扎钢筋、浇筑混凝土，精心打造着牢固又美观的生态堤岸。据悉，当地此次采用的是新型生态护坡技术，在保证堤岸结构安全的前提下，预留了许多孔隙和空间，以便日后各类植物扎根生长，为河岸增添一抹生机勃勃的绿色。现场的工程负责人宋磊说：“这种生态护坡不仅能抵御洪水的冲刷，更能与周边自然环境相融合，打造出和谐的生态系统，让河岸成为小动物和植物的家园。”

“幸福河”项目建设工程，一头连着生态环境，一头连着乡村振兴，后期河道综合治理更是一项系统性工程，而非碎片化工作。我们将全面统筹规划，持续锚定三产深度融合，构建出独特的生态产业体系，在守牢流域安全底线、改善农村人居环境等方面重点发力，推动实现“生态美、产业强、百姓富”。该镇党委书记陆克武表示。(通讯员 王栋)



宿松融媒讯 2024年，凉亭镇紧盯目标任务，强化拼争意识，勇于担当作为，秉持“工业兴镇、工业强镇、工业立镇”的理念，在工业领域招商引资、推动企业成长，在乡村建设方面巩固拓展脱贫攻坚成果、整治人居环境，全方位推动镇域经济社会迈向新高度。

近日，记者来到位于凉亭镇工业园区的安徽创源道路工程有限公司，这是该镇2024年新引进投资超亿元的沥青混凝土水稳料项目。目前，该项目主体工程已基本完工，各项设施建设已具雏形，工人们正有条不紊地进行收尾工作。

当问起工程进展情况，安徽创源道路工程有限公司负责人李恒付告诉记者：“目前，主体工程基本上完工了，马上可以正式生产。目前，我们与广东保利长大已经签订了蕲太高速公路路面20公里施工合同。正式投产运营后，年产值大概在1个亿。”

谈及项目的顺利推进，公司负责人对该镇政府的支持深表感激。该镇政府在项目建设过程中，为公司提供了诸多便利。

从项目用地的合理规划，确保公司拥有充足的发展空间；到水电燃气等基础设施的保障，解决了公司的后顾之忧。“在镇政府的领导的关心下，包括这个

凉亭镇：

工业崛起 乡村蝶变 绘就多彩发展画卷

场地，然后还有水电燃气等方面，他们都给予了大力支持，不然我们建设进展也没这么快。”李恒付说。

新引进的项目推进顺利，工业园区内的企业成长态势也很迅猛。庆松陶瓷与中锦家纺成功实现月度入规。两个公司1-9月累计产值均超5000万元。

作为该镇产销两旺的优质企业，安徽庆松陶瓷有限公司生产总监刘会渠告诉记

者：“2024年庆松陶瓷全面生产，日产5万平方米，主要销往合肥、南京、上海等大中型城市。我们今年产销两旺，希望在2025年取得更大的辉煌成绩。”

谈起该镇2024年的工业发展，镇党委副书记王加保说：“2024年，我镇牢牢把握工业立镇、工业兴镇、工业强镇这条主线，锚定‘一区一园’、‘一河一路’发展

2024年一至三季度，全镇完成工业投资1.2亿元，实现工业产值2.32亿元，规模以上工业企业创税305万元，预计全年工业投资可达1.3亿元，产值达3亿元，规模以上工业企业创税400万元。

谈及该镇2024年的工业发展，镇党委副书记王加保说：“2024年，我镇牢牢把握工业立镇、工业兴镇、工业强镇这条主线，锚定‘一区一园’、‘一河一路’发展